

龚宝梅：42年扎根乡土 传授良技一心为农

建设更高水平文明城市 镇江好人故事汇

本报记者 潘宇琴 本报通讯员 程莹

“最近大棚里的豇豆长得很好，就是突然飞出来很多小飞虫，怎么办呢？”国庆刚过，在镇江新区大路镇百色桥河边，32岁的蔬菜种植户张德战一脸愁容，打电话向大路镇老农技师龚宝梅求助。

接到电话后，66岁的龚宝梅脸上沟壑纵横的皱纹似乎又深了一些，她立刻起身离开办公室，骑上电动车直奔农户蔬菜种植基地。作为一名乡村农技师，龚宝梅已经扎根基层42年，退休后仍然发挥余热，奔波在田间地头，推广良种良技，像一头默默耕耘的老黄牛，

为农民增产增收献智出力，全心全意为一个“农”字深深地烙在心上。

“这些虫子是美洲斑潜蝇，尽量用高效低毒的生物农药，保证农产品质量安全，另外，最好在光线弱的时候，傍晚打药，达到防治效果……”在农户的大棚里，查看蔬菜病虫害后，龚宝梅心里有了底，她帮助农户制订病虫害防治方案。

来自安徽宿州的张德战和妻子带着3个孩子，在大路镇种了16亩蔬菜，共19个大棚。两年多来，龚宝梅每次来巡查蔬菜质量安全、长势情况的同时，常常给这一家子带上自制的煎饼、肉圆、粽子等，也会从邻居、亲友家淘来

旧衣服给张德战的孩子们穿。“在老家有事找妈妈，在这里有事就找龚姨，她爱护我们，我们在这里生活很安心。”菜农张德战摸着头，黝黑的脸上一脸憨笑，眼里闪着光。

“农民很不容易，现在在我们大路镇种菜的很多都是外地人，生活上能帮的就搭把手，农业技术能真正地帮助他们。”龚宝梅是地地道道的农村人，作为农民的女儿，龚宝梅从小跟随父母在田间劳动，耳濡目染农事们埋首耕耘、劳作四季的艰辛，亲历了农村改革和农业发展与进步，深知农民的不易。多年来，她积极学习农业知识，从一名普通的农技师到高级农技师，龚宝梅把毕生所学到的农业技术都传授给农民，因为她知道，只有科学种田才能提高农作物产量，增加农民收入。

为提高农民科技素质，龚宝梅坚持

农事农时、课堂教学和现场技术指导相结合的方式，积极开展技术培训，每年组织农技师、种粮大户集中培训8次以上，组织新品种、新技术观摩3-5次，技术答疑100余次，真正通过科技推广充实了老百姓的“米袋子”，也富裕了老百姓的“钱袋子”。

深秋时节的稻田，绿色与金黄色交织成一幅喜人的丰收景色。这些天，龚宝梅骑着电动车来回在熟悉的乡间小路上闻稻香、赏“丰”景。“今年你家的稻子长得不错，叶片挺拔，接受的光合作用强，肯定是丰收年！”在种粮大户夏振华的田埂边，龚宝梅开心地给种植户点赞。点赞不仅仅是因为今年稻子长势好，更因为夏振华和儿子利用无人机来耕种播种，1200多亩的良田实现了全程机械化，父子接力让收成“看天”到增收“靠技”，广袤的田野上燃起了新希望。

然而车子骑到另外一片稻田，龚宝梅又开始犯愁了。“这位种植户家的稻子种得太密了，都倒伏了，我得帮他拍个照做记录，好让保险公司来核损。”说完，龚宝梅就拿起手机朝着倒伏的稻田拍了几张照片。她表示，农民买农业保险后，水稻面积超过10%倒伏便可以申请政策性保险补偿。“农民不知道怎么走保险减少损失，所以这些工作，我总愿意帮他们做。”

“为农民着想就是我的工作，他们愁我就愁，他们开心我才能开心，我喜欢这份工作，我不觉得累。”龚宝梅说。无论是没退休之前还是退休后，龚宝梅42年如一日，在田间地头指导农业生产工作，为基层农技推广事业贡献了自己的汗水。心里想的是农民，念的是农业，牵挂的是农村，龚宝梅一直用自己的实际行动，在农村广阔的田野上默默耕耘、发光发热。

城管、公安联合治理润州区主要道路“车载占道经营”

本报讯(朱秋霞 戴勇 尤佳)11月3日下午，市城市管理行政执法支队牵头市交警支队润州大队、市公安巡特警支队一大队、润州区城市管理行政执法大队开展联合巡控，对润州区主要道路沿线、商业综合体和重要交通节点周边的“车载占道经营”违法行为进行了专项治理。

按照规范经营、依法治理、标本兼治的原则，40余名联合执法队员对朱方路、太平路、北府路、凤凰山路、御桥路进行联合巡查，重点对使用各类车辆占用城市道路进行摆摊设点、影响交通安全、阻挠或妨碍执行公务等违法行为进行治理。据统计，当天下午，执法人员共发放宣传资料40余份，教育纠正违法经营行为20余起，暂扣作业工具6件，实施行政处罚7起。

市城市管理行政执法支队相关负责人表示，将继续发挥协调牵头作用，联合属地城管执法、公安交警和巡特警开展常态化巡控，严格管控“车载占道经营”违法行为，通过定时定点、定岗定责等方式，发挥各自执法优势，拉紧巡查防线，进一步保障城市道路交通安全，更好维护城市市容和环境卫生管理秩序。

“江风海韵”沿江沿海城市文艺联盟美术书法作品巡展开展

本报讯(宣伟 谈玥)日前，由省群众文化学会、市文广旅局主办，江苏省群众文化学会书法委员会、市文化馆、市群众文化学会承办的2023“江风海韵”沿江沿海城市文艺联盟美术书法作品巡展在市文化馆开展。

此次巡展的作品汇集了沿江沿海城市的优秀文化，作品从时代之变、发展之进、百姓之乐中提炼主题，用情书写沿江沿海人民奋斗之志、创造之力、发展之果，艺术展现了沿江沿海城市日新月异的变化，用艺术见证了沿江沿海城市独具的风韵和美好。

展览以美术、书法的表现形式，用艺术的语言，讲述大江大海的故事，把多彩的画笔向生活延伸、将精彩的快门向美好定格。

此次展览将持续到11月10日，欢迎广大市民前往参观。



天气突变 气温下降

11月5日下午，天气突变，大风、降雨，市区梧桐树大面积落叶，气温开始有所下降。

王呈 摄影报道

进一步擦亮“家门口”高质量社区卫生服务中心品牌 京口创成首批镇江市二级综合医院

本报讯(仇亚平 梅永生 栾继业)11月2日上午8时左右，走进改造后的京口区健康路社区卫生服务中心就诊大厅，挂号就诊的人虽多，但总体显得井然有序，患者在就诊引导指示牌以及医护人员的引导下有序就医。家住尚友社区的赵大爷告诉记者：“这个‘家门口’的社区卫生服务中心，不仅就诊环境好、服务好，而且医疗门类全、项目多，更主要的还是医生医德好、医技高，我和邻居有个小毛病都喜欢到这里来就诊。”

近年来，健康路社区卫生服务中心综合实力不断提升，继创成全国百强社区卫生服务中心、全国优质服务示范社区卫生服务中心、全国群众满意的社区卫生服务中心以及江苏省首批社区医院后，近日又创成首批镇江市二级综合医院。据了解，该中心是京口首家镇江市二级综合医院，创建成功标志着中心的医疗服务能力将得到进一步提升。

据京口区卫健委党委书记、健康路社区卫生服务中心党支部书记、主任朱琛平介绍，近年来，中心通过基础设施现代化、集团协作紧密化、基本医

疗规范化、基本公卫均等化等“四化”建设，全面提升了中心医疗技术水平和服务能力，中心在荣获30多项国家、省、市级荣誉的同时，还涌现出“全国先进工作者”杨凌等一批先进典型，成为广大市民喜欢的“家门口”社区卫生服务中心。

提升综合实力，队伍建设是关键。中心制定了一系列的人才培养规划和轮训规划，定期开展案例情景模拟教学，送出去培训、请进来指导，并充分利用双向转诊、会诊、全专联合查房等多种渠道，不断提升医护人员的医疗技术水平。目前，中心已拥有高级职称卫技人员49名、中级职称卫技人员52名、执业(助理)卫技人员49名，拥有职称人数占职工总数的85%以上。

中心还开设了急诊科、骨科、口腔科等30多个门诊科室，累计投入近

1000万元，购置了CT、彩超、全自动生化分析仪等大型设备，配备了HIS系统、门诊排队叫号等多种计算机信息系统，其中LIS、PACS系统、心电图等医疗数据信息，与江苏大学附属医院信息系统实时对接，开通了远程医疗会诊、预约挂号和大型设备预约检查等服务，为社区居民提供优质的医疗服务和基本公共卫生服务。

与此同时，中心着力推出一系列优质服务新举措，吸引周边患者纷纷前来就诊，有效提高了首诊率，增加了门诊量。在全市各社区卫生服务中心率先开设特色科室的“夜间门诊”，方便患者晚间就诊；率先推出“互联网+护理”工作模式，方便患者在家就诊；邀请专家和名中医定期坐诊，方便患者就近就诊。这些服务新举措，深受患者欢迎和好评，进一步擦亮了“家门口”高质量社区卫生服务中心的品牌。



路桥公司「高模量沥青路面智慧机群协同施工技术」分毫不差 国内沥青摊铺精度首次突破「零距离」

本报讯(朱浩 颜冬)连日来，由镇江路桥工程有限公司承建的阜溧高速公路建湖至兴化段(盐城境)路面工程项目正在进行上面层摊铺。值得一提的是，在项目已完成的中间层(HMM-13高模量沥青混凝土)摊铺过程中，有3公里的试验段采用了今年路桥公司研发的核心技术创新——“高模量沥青路面智慧机群协同施工技术”，其摊铺和碾压精度在国内首次突破了贴边“零距离”，让中国无人智能沥青摊铺技术追上了世界一流水准，也为国产智能施工设备走向国外奠定了坚实技术基础。

“多年来，国内沥青摊铺精度一直无法突破20毫米的瓶颈。”镇江路桥工程有限公司总工程师朱蕊介绍，这次实验成功的沥青混凝土智能化无人摊铺施工技术，采用了高精度北斗定位、自动控制、智能感知、群控安全、任务协同等技术，实现了摊铺机、压路机无人驾驶、机械作业集群协同作业，提高了施工工艺的均匀性、稳定性，减小了质量波动，在一次次的工艺优化中，最终打破了“国内20毫米技术瓶颈”，实现了贴边“零距离”，确保了高模量沥青路面的施工质量与安全。

从20毫米到“零距离”，看似是毫米级的技术进步，背后则能收获巨大的“施工红利”。朱蕊如数家珍般向记者列举了该技术的优点：施工人员只需把施工路段的路面标高、宽度、碾压遍数、行驶轨迹等参数提前设置好，输入到电脑控制系统，即可实现自动控制摊铺机摊铺，压路机按照设定的压实轨迹进行碾压等一系列工序，有效避免了人工操作可能导致的漏压、过压、欠压、超速等问题，大大降低了人员、设备交叉作业、互相穿越等危险，有效保证了施工安全，提高了工作效率。“经测算，应用该技术可节省施工人力成本64%，减轻能源消耗10%，对实现国家减碳、减排、低碳具有重要意义。”

据悉，该项技术的应用是近年来镇江路桥工程有限公司加大科技创新投入取得显著成绩的最好例证。省交通技师学院研究员高级工程师王芮文如此评价：镇江路桥采用的这种高适应性无人摊铺碾压机群具有“精良技术、精细编队、精准控制、精密协同、精益施工”五大特点，标志着我国沥青路面施工进入了全新人工智能时代。值得一提的是，目前，路桥公司对该技术进行立项并开展攻关研究，已成功申请将《沥青路面智慧机群协同施工技术规程》列入省交通企业协会2023年度第五批团体标准编制计划，明年10月份具备该标准的发布条件。

大市口街道携手 望山书局举办阅读分享会

本报讯(姜南 林兰)为深入打造“商居党建”品牌，推动全民阅读活动开展，切实满足居民群众的阅读需求，近日，京口区大市口街道携手望山书局，在凤园广场举办亲子阅读分享会。

本次阅读分享会的主题是：“商居共‘悦’读，书香大市口”。大市口街道新时代文明实践站结合凤园广场新推出的“晚七点·望山见”栏目，邀请到了巴黎索邦大学博士、旅法作家、少儿美学与通识教育专家邹凡凡，与前来倾听的家长、孩子，分享她的精品力作。

“《写给孩子的名人传》让我印象深刻。作家从历史、科学、艺术探索的多维角度，展现了科学文化巨匠如何通过不懈的努力，构建起属于他们的大时代。我相信这套书，会给我家孩子树立很好的榜样。”前来参加活动的孩子妈妈张琳说。

在场的孩子们在邹凡凡的引导下，也是脑洞大开、思若泉涌，与作家面对面交流，激情碰撞。现场的家长们则是学习到了增强孩子阅读兴趣和深度发掘图书内涵的鲜活方法，对优秀书籍的作用有了更深刻的认识。

2024年

京江晚报

开始征订 全年 360元/份

咨询电话: 85012697 85010057

至指定办理地点订阅2024年全年《京江晚报》的个人订户免费获赠精选好礼(套餐一、二任选其一,各限前1500名)

套餐一



GOODIO 歌帝

怕冷星人首选
95%新疆棉+5%氨纶

甄选S05台湾阿里山纱线
水柔处理 蓬松柔软

歌帝内衣一套 (GDB1315或GDB1316)

办理地点:
镇江商业城三楼歌帝专柜
服务时间: 9:30-21:30
镇江日报社一楼大厅(中山东路4号)
服务时间: 9:15-11:45 14:00-17:30

套餐二



美的(MIDEA) 电水壶一台 (MK-S17H50)

- ★1.7L大容量
- ★1800W大功率
- ★316L母婴级内胆
- ★一体无缝内胆
- ★双层壶体



孝仁堂 晒米5斤

办理地点: 镇江日报社一楼大厅(中山东路4号)
服务时间: 9:15-11:45 14:00-17:30



古德堡联合口腔

- 免费口腔检测套餐
- 免费儿童全口涂氟套餐
- 70岁以上老人享公益韩国进口种植牙一颗



美年大健康 Health 100

- 免费骨密度检测